

“兩學一做”貴在常態篤行

思想縱橫

■陳愛曉

學黨章黨規、學系列講話是加強黨的建設的基礎性常規工作，做合格黨員是每名黨員的基本要求和終身課題。“兩學一做”永遠在路上，不可能畢其功於一役。只有常態化制度化，方能促深化、求長效；只有不斷積尺寸之功，方能成長遠之勢。

一、理論要常學。有研究表明，理論知識的衰減率為每年15—20%。理論學習常學常新。學習理論猶如“逆水行舟，不進則退”。水平才能提高。習主席指出：增強本領就要加強學習，既把學到的知識運用于實踐，又在實踐中增長解決問題的新本領。不學習，思想就會空虛，精神就會貧乏，人格就會走向低俗。黨的十八大以來，十八屆中央政治局在四年半的時間內，已經進行了42次集體學習。給我們的啟示是，必須從“學習是第一位的備戰”高度強化認識，豐富學習形式，學習基礎的，掌握本職的、熟悉相關的，了解前沿的，明晰言行邊界，涵養思維能力、領悟工作方法、提高業務水平，把能力水平提高起來。

武裝才能加強。常學先進理論，就會在頭腦中打下深刻烙印，形成相對固定、唯物辯證的思維方式、科學方法和價值觀念。我們現有的理論學習大多呈碎片化、缺乏關聯性和經常性。推動理論武裝向廣度和深度拓展，必須把深化點和增長點放在體系學習、整體把握上，逐篇逐段研讀，原汁原味領會，善于理清來龍去脈，在找準內外關聯中學，在抓好學用結合中學，全面理解系列講話的重大意義、科學內涵和實踐要求，實現從零散到系統、從粗淺到精深、從感性到理性的躍升。

運用才能自覺。學習的目的全在于運用。經常學習先進理論，通過內化于心、固化于魂，信念得以筑牢，意志得以磨礪，作風得以涵養，形成潛意識直接投射到言行舉止之中。

■代文輝

省書記王東明在省第十一次黨代會上強調：方向問題是決定治蜀興川事業成敗的根本所在，必須切實增強“四個意識”，在思想上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，確保事業發展沿著正確方向前進。甘孜藏區幅員面積占全省約三分之一，東、南、北路各有差異，發展主要矛盾、維穩特殊矛盾相互交織，引導廣大黨員幹部自覺踐行看齊意識，確保全州上下高度集中統一，對於深入貫徹省、州第十一次黨代會精神、凝心聚力、攻堅克難、實干興州具有十分重要的意義。為此，我們必須把握省第十一次黨代會精神主題，以習近平總書記系列重要講話精神和治國理政新理念新思想新戰略為統攬，貫徹中央治藏方略和省委藏區工作思路，為建設美麗繁榮和諧四川交上滿意的甘孜答卷。

一、樹立看齊意識的理論基礎和現實意義

省第十一次黨代會報告指出：“黨的十八大以來，黨和國家事業開啟了一個重要的歷史時期。最具決定性的政治成就，是在具有許多新的歷史特點的偉大鬥爭中，形成和確立了以習近平同志為核心的黨中央看齊，向習近平總書記看齊的思想自覺和行動自覺。面對建設美麗繁榮、和諧四川的神聖使命，我們必須牢固樹立政治意識、大局意識、核心意識、看齊意識，立足新的實踐和新的偉大鬥爭，不忘初心、擔當奮進，以思想大解放、能力大提升、工作大見效的良好成果奮力實施省委“三大戰略”和州委“一個目標、兩個關鍵、三件大事、六大戰略”總體戰略，推動建設民族團結進步示范州。

（一）齊則有力，亂則無序是歷史的規律與啟示。今天我們進行具有許多新的歷史特點的偉大鬥爭，面臨的困難和挑戰前所未有，比以往任何時期更需要看齊基礎上的高度團結和集中統一。中國為什麼贏得如此高的國際評價，是因為我們黨有一個成熟而堅強的領導集體，團結帶領全國人民万众一心、攻堅克難、共創輝煌。社會主義制度優越性展現了強大的生機和活力。從另一個側面講，秩序不平等一潭死水，活力不平等自由混亂，要在反分分維維前治治的藏區實現活下前提下的安定有序必須確保全州上下步伐昂揚而整齊，實現看齊基礎上的集中統一。上世紀五十年代，

90後消防戰士趙成龍沖進火海抱走正在燃燒的煤氣罐；潛水員官東危急時刻毅然讓出自己的潛水器具……這啟示我們，要堅持把系列講話作為“思想武器”和“精神旗幟”，運用檢校方式方法經常反思對表，使講話精神轉化為對黨忠誠的朴素情感、謀建建設的具體標準、領導部隊的思維理念、履行使命的責任担当，真正進入思想、進入決策、進入工作。

二、警鐘要常鳴。警鐘是指報告發生意外或遇到危險的鐘，常用來比喻引起人們注意警鐘的事。設立紀念日、印發忏悔錄、制作警示片、通報違紀案件等，都是警鐘常鳴的有效形式。

心才能震懾。古語講，凡善怕者，必身有所正，言有所規，行有所止，偶有逾矩，亦不出大格。少數幹部在全黨正風肅紀、鐵腕反腐的高壓態勢下，仍不收敛不知止，警鐘常鳴而手不停，警鐘變成了喪鐘。中央提出用好監督执纪“四種形態”，釋放了关口前移、越往越嚴的強烈信號。對於挑戰黨紀權威的人和事，必須按照中央“無禁區、全覆盖、零容忍”的要求，堅決查處，絕不放手，真正讓“不敢”始終成為黨員心中最後的防線。

頭腦才能清醒。人一旦為誘惑所挾，為私欲所迷，目光就會變得短淺，胸襟就會變得狹窄，滯止於前進的步伐，陷入人生的孤寂與迷惘。周恩來總理曾告誡：“每個黨員從加入共產黨起，就應該有這麼一個認識：準備改造思想，一直改造到老。”黨員幹部要常用“四鏡”律己：用“望遠鏡”視大局、明方向，用“顯微鏡”看細節、管小節，用“穿衣鏡”觀容顏、正形像，用“反光鏡”察淨言、納監督，實現合格黨員從“一陣子”到“一輩子”的積累與跨越，使思想常淬火，讓党性更純粹，讓頭腦更清醒。

行為才能謹慎。晚唐詩人杜荀鶴寫過一首哲理詩《涇溪》：“涇溪石險人驚慎，終歲不聞傾覆人。却是平流無石處，時時聞說有沉沦。”最危險的地方，人們最是小心謹慎，反而不易出事故；到了平安的地方，人們思想鬆懈，結果常常發生沉沦。

這啟示我們，管理部隊、約束自己，必須把功夫下在平時，常拿紀律尺子比比，常用放大鏡照照，多點“婆婆嘴”，常念“緊箍咒”，警自己的言一行、一舉一動都嚴格按政策法規去想去，說任何話、做任何事都不越過政策法規的底線和紅線。

三、法紀要常守。法紀是現代政治文明最堅實的基礎。孟子講，徒法不足以自行。法紀條規只有常態運用，法治才有生命力，官兵才有凝聚力，部隊才有戰鬥力。

決策才能正確。決策失誤是最大的失誤。如果領導幹部在工作中決策隨意，不遵循規則和程序，凭主觀願望，想做什么就做什么，想怎么做就怎么做，就會導致很多嚴重問題的发生。各級黨委和領導在謀劃指導建設、研究重大問題時，要落實好公開公示、咨詢論證、意見反饋等步驟，自覺接受組織監督、群眾監督、輿論監督，確保所作出的決策依據政策法規、符合上級要求，貼近部隊實際、回應官兵關切。

言行才能端正。心中有法、尊法守法的人，習慣于把“沒事”當成“有事”來看，把“小事”當成“大事”來抓，把“別人的事”當成“自己的事”來反思，言行舉止“發而皆中節”，“從心所欲不逾矩”。任志強、畢福鈞，均因信口雌黃，違反黨的政治紀律，受到全民主聲討和法紀严惩。這警示我們，必須養成強烈的法紀意識、規矩意識，經常學法知底線、經常對照找不足、經常反思正言行，不發惡俗之聲，不近媚俗之人，不去是非之地，不做出格之事，始終保持言行有度、舉止得當。

事業才能走遠。從善如登，從惡如崩。法紀是“高壓線”，誰碰誰流血；法紀還是“保護線”，保障我們的權利，呵護我們的成長。只有堅持嚴守，理想燈塔就能熠熠閃光、獨照未來，事業之舟就能一路高歌、闊步前行，直達人生的終點，實現一輩子的榮光。對黨員幹部來講，要不忘初心、不改本色，要敬終始、慎始慎微，學法、知法、守法、用法。通過長久地堅持，必將定格的是高雅人生，散發的是靈魂芬芳，讓事業之

路走得長遠。

四、先進要常葆。習主席指出，我們加強黨的建設，就是要同一切弱化先進性、損害純潔性的問題作斗争，祛痼疾，激濁揚清。黨員的先進性不是與生俱來的，也不會一成不變。這就需要我們經常對照先進性要求，以先賢為鏡，與榜樣同行，把人生的底色打得更加厚實。

誓言才能兌現。入黨誓詞短短80個字，蘊含着時代的印記，反映着時代的特征，是黨員向黨和人民作出的莊重承諾。96年來，千千萬萬共產黨員，始終牢記“入黨誓詞”，以生命代價兌現铮铮誓言，以滿腔熱誠書寫青春華章，以畢生堅守彰顯時代風采，成為一代代人的精神旗幟。我們每名黨員都要經常對照、經常重溫入黨誓詞，牢記黨員身份，認真兌現自己在“兩學一做”學習教育中的公開承諾，自覺接受組織監督、群眾監督、輿論監督，確保所作出的決策依據政策法規、符合上級要求，貼近部隊實際、回應官兵關切。

党性才能堅守。党性是一個政党的固有本性，是區別於其他政党的本質特征，也是階級性的最高、最集中的表現。黨章將之表述為“兩個先鋒隊”、“三個代表”、“一個遠大理想和奮鬥目標”。我們每名黨員要堅持馬克思主義理論武裝，堅定不移地維護核心、維護權威、維護軍委主席負責制，不斷強化政治意識、大局意識、核心意識、看齊意識，努力念好共產黨人的心經，做到永遠不忘初心、堅守純粹党性。

宗旨才能踐行。前段時間熱播的電視劇《人民的名義》深深打动了觀眾。劇中，把搶到名炸藥包作為黨員“特權”老革命陳岩石；走到哪里都帶著地圖的高新區書記易學習……都圈粉無數。我們作為軍地黨員幹部踐行宗旨，就是要像他們那樣心中有黨、心中有民、心中有責、心中有戒，把駐地當故鄉，視人民為父母，充分發揚人民軍隊愛人民的優良傳統，積極投身急難急險、搶險救災、脫貧攻堅、社會治理等各項工作，為駐地經濟社會建設作出新的更大貢獻。（作者系甘孜軍分區政委）

踐行看齊意識 共同實干興州

面對複雜峻峭的藏區民主改革平叛戰爭，在黨的領導下全州上軍民一心、民族團結，一不怕苦、二不怕死，戰勝千難萬險，走上了社會主義康庄大道。這是看齊意識的歷史展現，更是今天凝心聚力、實干興州的寶貴經驗。

（二）藏區的特殊現實更要求看齊意識。望眼四周、审视州情。嚴酷的自然條件、落后的傳統觀念、帶有的基礎設施、薄弱的經濟基礎、單調的產業結構、脆弱的生態植被、殘缺的市場環境、峻峭的維穩形勢，多項因素疊加、發展難度倍增。“面積大、容量小、資源多、開發少、投入多、產出少、生態美、條件差”的對立統一更應引起了藏區發展跨越的艱巨性複雜性。貧困量大面广、程度深，物質貧困和精神貧困相交織，自然貧困與宗教因素相交織，發展主要矛盾突出，維穩特殊矛盾尖銳，中央第六次西藏工作會議指出的“五個根本沒有改變”的現狀決定了“五個尤為迫切”的任務，這種最大實際、最大州情要求全州上下要有全局意識、整體意識，主動向州委、州政府的重大決策部署看齊，力戒分散出擊、各自為政，注重整合資源、抱團發展，打好組合拳，培育大品牌，齊心協力實施好關係全州經濟社會發展大勢的重點工程、重大項目，群策群力搞好招商引資、擴大宣傳促銷、塑造特色品牌，培育新的區域經濟增長極，傾力打造產業強州、興業富民、物質基礎。

（三）增強發展動力必須樹立看齊意識。一是人心渙散。一些基層幹部感慨人心難測、人心不齊，活動難搞、會議難開，有的鄉村如不發放錢物群眾大會就開不起來。也有的單位干部不和，誰也不起誰，誰也不服誰，誰也不關心誰，自由渙散，自以為是，心無敬畏，斤斤計較，患得患失，不服從領導，不服從安排，缺乏集體觀念、缺乏團隊精神，更缺乏看齊意識，甚至更缺乏抓好藏區基層治理的工作執行力。二是動力不足。有些黨員幹部精神懈怠、不想干事，缺乏看齊的能力，不知道往哪兒看齊，自然就不能正確理解和把握省、州委的各項改革決策部署，確保省第十一次黨代會精神落地落實；三是缺乏忠誠。有些嘴上說看齊，內心卻不願看齊，政治信仰模糊、理想信念動搖，對黨缺乏忠心，對組織缺乏誠心，典型的兩面人、牆頭草，甚至還充當

黑惡勢力的代理人；還有一些經不起金錢、名利、地位等誘惑，不向黨紀國法看齊，走上了法紀不容的邪路，截留項目資金、私分集體錢物、侵吞國家財產、貪污救災扶貧款，最終誤入歧途、無法自拔。四是缺乏定力。還有的無事求是之意，有唯口取寵之心，在群眾宣傳、政策法規宣講過程中把口無遮攔當能耐，只要自己的掌聲，不注意維護黨的形象，缺乏看齊的宣傳定力。還有的個人野心膨脹、權欲熏心，不講規矩，不務正業、不干正事，拉幫結派、投機鉅營，謀求自己的升官發財之道。由此，我們要堅決糾正以上這些“偏差”和“不整齊”的現象，以純潔隊伍、健康基層組織，不斷鞏固黨的執政根基，把廣大黨員幹部的思想認識统一到中央、省、州委的決策部署上來，把各界各方力量匯聚到省、州第十一次黨代會提出的總目標上來。

二、匯聚共同實干興州的強大合力

我們要用情、用情學習領會省第十一次黨代會精神，在共同實干興州進程中培養看齊的自覺，鍛煉看齊的能力，展示看齊的形象，按照省委王東明書記要求不斷夯實藏區長治久安、物質基礎、民心基礎、法治基礎、思想基礎、組織基礎。

（一）要增強看齊的自覺性。一要自覺看齊。黨員幹部要有“吾日三省吾身”的精神，善于自我审视、對標看齊，著重看自己善性修養強不强，維護中央、省、州委權威力不，貫徹省、州第十一次黨代會精神不實，推進精準扶貧的行動快不快，抓產業富民的效果好不好，推動創新轉型發展的力度大不大。二要經常看齊。事業在發展，理論在發展，如果在看齊上有一時一刻的鬆懈，思想上就會“掉隊”，行動上就有可能出問題。各級黨員幹部要對照省委關於領導班子思想政治建設的總體要求經常看齊，隨時看齊，堅持思想建黨、組織建黨、制度治黨相結合，為治蜀興川、實干興州營造良好的政治生態。三要相互看齊。廣大黨員幹部要增強看齊意識的“坐標系”，用好批評和自我批評的有力武器，始終站穩黨的立場、嚴守黨的紀律，盡好黨員職責，在咬耳扯袖、紅臉出汗中相互幫助、喊叫糾偏，使自己不踩紅線、不碰底線、不碰高壓線，自覺向道德、政策和法規看齊，共同實現省第十一次黨代會提出的建設美

麗繁榮和諧四川的美好願景。

（二）要把握看齊的基本內容。習近平總書記明確提出“同党中央保持高度一致必須是全面的，在思想上政治上行動上全方位向党中央看齊，做到表里如一、知行合一；必須是具體的，不能光口頭上講，要落在各個方面、各項工作上；必須是堅定的，党中央提倡的堅決響應，党中央決定的堅決照辦，党中央禁止的堅決杜絕，任何時候任何情況下都做到政治立場不移、政治方向不偏。”這個必須說明看齊的內容是全面的，要求是具體的，態度是堅定的。從全州來講：一要主動向黨看齊。經常、主動、堅決地向黨中央看齊，向習近平總書記看齊，向領導自己的各級黨委（黨組）看齊，增強對黨的認同、對祖國的認同、對社會主義制度和道路的認同、對民族大團結的認同，對上級領導和組織的認同，服從領導、聽從指揮、團結合作、共同發展，推動民族團結進步創建走向新的階台。二要向黨的理論和路線方針政策看齊。向黨中央改革發展穩定、內政外交國防、治黨治國治軍各項決策部署看齊，向省第十一次黨代會提出的“三大戰略”、兩大跨越等重大決策部署看齊，向各級黨委（黨組）發展思路、工作安排部署看齊，用心領會、全面貫徹、堅決執行。三要向先進模範看齊，在推進“兩學一做”學習教育常態化進程中要向今年州委表彰的“六大戰略”先進縣看齊，借鑒學習瀘定、九龍等縣推進土地流轉、實施產業富民、建設幸福新村的經驗模式，激發內生動力，促進农牧民脫貧奔康。四要向正義和真理看齊。有的地方和單位正不壓邪，是非不分、善惡不辨、榮辱不分、美丑不分，新風正氣很難樹立，只有謀人的疲態感，沒有干事的成就感。對此，必須制定科學有效的制度和機制，促使大家堅持正義、弘揚正氣；堅持真理，提倡科學民主求實精神，弘揚新風正氣，傳遞務實向上、公正陽光、感恩奮進的強大正能量；奉行以人民為中心的發展導向，按照省第十一次黨代會要求着力推進民生社會事業不斷發展。

（三）要堅守看齊的原則立場。只有立場堅定，才能辨明方向。一要把政治上絕對忠誠作為看齊的根本要義。州第十一次黨代會總結出了“六個必須”的經驗，其中第一條就是“必須對黨忠誠”。省第十一次黨代會強調了造忠誠干净担当

大家談 DAJIATAN

建設社會主義法治國家 必須堅持黨的領導

■卓澤淵

建設社會主義法治國家是全面推進依法治國的總目標之一。建設社會主義法治國家，是對依法治國實現路徑的科學選擇；能否實現這一目標，是對依法治國成效的重要檢驗。全面推進依法治國，必須堅持黨的領導、人民當家作主、依法治國有機統一。在我國，黨和法、黨的領導和依法治國是高度統一的，社會主義法治必須堅持黨的領導，黨的領導必須依靠社會主義法治。黨的領導是中國特色社會主義法治之魂，是全面依法治國最本質的特征，是社會主義法治最根本的保證。堅持黨的領導，是社會主義法治的根本要求，是黨和國家的根本所在、命脈所系，是全國各族人民的利益所在、幸福所系，是全面推進依法治國的題中應有之義。

建設社會主義法治國家是我們黨的重大決策。1978年底，我們黨召開十一屆三中全會，明確提出要發揚社會主義民主，加強社會主義法制，同時提出了有法可依、有法必依、執法必嚴、違法必究的十六字方針。1997年，黨的十五大提出依法治國、建設社會主義法治國家，這是貫徹發揚黨的十一屆三中全會方針的重要成果。在確立了依法治國基本方略與建設社會主義法治國家目標的基礎上，1999年，“依法治國，建設社會主義法治國家”被寫入憲法。黨的十八大以來，我們更加重視發揮法治在治國理政中的重要作用，更加重視通過全面依法治國為黨和國家事業發展提供根本性、全局性、長期性的制度保障，作出了《中共中央關於全面推進依法治國若干重大問題的決定》，提出並形成全面建成小康社會、全面深化改革、全面依法治國、全面從嚴治黨的战略布局，把黨領導人民依法治國的基本方略提升到“四個全面”战略布局的新高度。

黨對法治國家建設的領導不僅是政治原則，更是具體的政治實踐。可以說，社會主義法治國家建設上的每一個重大進步，都是黨的領導的生動體現。比如，以憲法修正案為例，4次憲法修正都是黨領導立法、將改革開放的實踐成果納入憲法法律的結果。1988年4月，第七屆全國人民代表大會通過憲法修正

案，增加規定：“國家允許私營經濟在法律規定的範圍內存在和發展”，進一步明確了私營經濟的法律地位。它與黨的十三大報告精神是一致的。1993年3月，第八屆全國人民代表大會通過憲法修正案，將“國家在社會主義公有制基礎上實行計劃經濟”修改為“國家實行社會主義市場經濟”。它與黨的十四大報告精神是一致的。1999年3月，第九屆全國人民代表大會通過憲法修正案，增加規定：“中華人民共和國實行依法治國，建設社會主義法治國家”。它與黨的十五大報告精神是一致的。2004年3月，第十屆全國人民代表大會通過憲法修正案，增加“國家尊重和保障人權”的規定。它與黨的十六大報告精神是一致的。

中國共產黨是一個長期執政的大黨，其政治地位決定了堅持黨的領導對社會主義法治國家建設的重要意義。作為執政黨，我們黨要領導整個中國特色社會主義建設事業。而社會主義法治國家建設是中國特色社會主義事業的重要組成部分，因而黨的領導必然體現在法治國家建設的各個方面。只有在黨的領導下依法治國、厲行法治，人民當家作主才能充分實現，國家和社會生活法治化才能有序推進；只有在黨的領導下把億萬人民動員和组织起來，積極投身於依照憲法和法律治國理政的偉大事業中，才能充分實現人民民主，推進國家治理現代化和法治化。

堅持黨的領導不是一句空話，必須具體體現在黨領導立法、保證執法、支持司法、帶頭守法上，貫徹到依法治國的全過程、各方面。加強和改進社會主義法治國家建設的領導，應做到“三統一”，即把依法治國基本方略同依法執政基本方式統一起來，把黨總攬全局、協調各方、政府、政協、審判機關、檢察機關依法依章程履行職能、開展工作統一起來，把黨領導人民制定和實施憲法法律同黨堅持在憲法法律範圍內活動統一起來；做到“四善干”，即善于使黨的主張通過法定程序成為國家意志，善于使黨組織推薦的人選通過法定程序成為國家政權機關的領導人員，善于通過國家政權機關實施黨對國家和社會的領導，善于運用民主集中制原則維護中央權威、維護全黨全國團結統一。

踐行看齊意識 共同實干興州

以黨的旗幟為旗幟、以黨的方向為方向、以黨的意志為意志、任何時候都聽黨話、跟黨走，以實際行動維護黨的團結統一。我們要自覺克服視野狹窄的小氣、自甘落后的暮氣、以苦為功的驕氣、不講原則的義氣、工作不實的浮氣、消極怠工的情緒，保持看齊的激情，增強看齊的動力，促使省第十一次黨代會精神在甘孜大地綻放光華。二要自覺爭當貫徹中央、省委決策部署的模範。大力實施干部能力素質提升工程，着力培養黨員干部科學決策、群眾工作、科學發展、矛盾糾紛調處、複雜局面應對五種能力，造就看齊的本領，掌握落實的方法，自覺堅持中央、省委戰略部署與各縣（市）規劃安排相銜接，分清輕重緩急，處理好當前與長遠、局部與整體、戰略與戰術、繼承與創新的關係，統籌平衡、重點突破，實現全州東、南、北路協調發展。三要爭當自覺扛起重任、善于管理的模範。敢於擔當、善于管理是踐行看齊意識的使能所任。要堅持守土有責、守土負責、守土盡責，敢於較真碰硬、大膽管理，不當老好人，不說兩面話，使每個黨員幹部都能保持干事创业的精氣神，每個單位都能成為推動省第十一次黨代會精神、貫徹州委“1236”發展战略的推進劑和加速器。四要爭當自覺堅持原則、清正廉潔的模範。省第十一次黨代會強調：加強紀律建設和廉政文化建設，引導廣大黨員幹部把好用權“方向盤”，系好廉潔“安全帶”，做到干净與干事一身、勤政與廉政一體。各級黨委（黨組）要履行主體責任，各級紀律要履行監督責任，黨委（黨組）書記要履行第一責任人職責，黨員領導幹部要落實“一崗雙責，形成齊抓共管的工作格局，為治蜀興川、實干興州提供堅強政治保障。

當前，我州正處於蓄勢崛起、攻堅轉型、跨越發展關鍵時期。在貫徹省、州第十一次黨代會精神過程中，我們務必隨時聽口令、看基準、出實招、見行動，始終心齊、身齊、步齊，相互看齊，始終保持凝聚力基礎上的戰鬥力和執行力，不斷增強專注發展的思想定力、戰略定力，满怀豪情地向着美麗生態、和諧小康甘孜的宏伟目標邁進！（作者系州委黨校副校長）

州委宣傳部 甘肅日報社 聯辦
理論與實踐
主編：王光達 責任編輯：雍西 趙春燕